

打鱼这条“路”将何去何从？

本报记者 石玉梅

环保部调研 我市海绵城市建设

本报讯 昨天和前天，国家环保部水司来镇调研海绵城市项目建设情况，了解海绵城市建设对于整治水环境的积极作用。

调研组在市住建局、市环保局有关人员的陪同下，先后来到江苏大学海绵校园项目、禹山北路海绵改造项目、润江小区海绵改造项目、海绵公园项目、沿金山湖CSO溢流污染综合治理项目等多个现场，实地察看项目建设情况。

在座谈会上，市住建局汇报了海绵城市建设试点工作进展情况。2015年，我市被确定为全国第一批海绵城市建设试点城市。我市海绵城市建设试点工作计划项目273个，总投资88.67亿元；试点区内项目155个，总投资40.6亿元。截至今年10月底，完工项目208个，在建项目65个，完成投资74.73亿元；试点区内完工项目118个，在建项目37个，完成投资35.5亿元。

调研组充分肯定了我市海绵城市建设试点工作，希望我市在加强海绵城市项目建设的同时，进一步发挥海绵城市项目建设对于加强城市水资源、水环境、水生态、水安全等方面的作用。（记者 姜萍）

扬中河豚产业价格信用等级评定 25家经营单位获评A级

本报讯 日前，扬中市河豚美食产业价格信用等级结果公布，首批25家河豚美食经营单位被评为A级价格信用等级单位。

作为“中国河豚美食之乡”，以河豚为代表的扬中江鲜享誉全国。2004年至今，扬中市已连续举办14届江鲜美食文化节，河豚美食文化已成为闪亮名片。为弘扬价格诚信意识，营造守法经营的良好氛围，促进扬中美食产业发展，结合“扬中河豚美食岛”省级价格诚信区域创建，扬中市物价局将价格信用等级认定工作与区域创建活动有机结合，进一步丰富创建内容，树立品牌形象，培育了一批诚信经营、服务文明、消费者认可的“诚信河豚美食店”。此次评比结合河豚烹饪企业的价格信用情况，按照“公平、公正、公开”的原则，经社会评议、集中审核、征求意见、网上公示等方式，最终确定了江苏长江大酒店有限公司等首批25家A级价格信用等级单位。

价格信用等级认定促使商家主动加强自身信用建设，也为消费者理性消费、放心消费提供了有效参考，进一步促进了扬中市河豚美食产业的规范、健康发展。扬中价格部门要求获得A级价格信用等级单位，充分发挥表率作用，继续保持良好的信用形象，为推进扬中市河豚美食产业信用体系建设做出积极贡献。

（姚秀峰）

天王：“亚夫精神” 接力行动结硕果

（上接1版）来自镇江市级机关的凌志杰下派到天王镇天王村担任“第一书记”，驻村蹲点开展精准扶贫工作。上任不久，便来到戴庄村拜访赵亚夫，请教“三农”工作经验。在赵亚夫的帮助下，凌志杰服务基层的劲头鼓得更足了，他所在的天王村在一年时间里修建农路5公里，协调新装路灯40盏，门面房项目已经完成主体，争取帮扶资金75万元，全村跨入先进行列。

天王镇的“亚夫精神”示范典型，在句容全市引起反响。唐陵村党委书记刘树安曾是一个资产过亿、年入千万的富翁，2007年“跳槽”到贫困的唐陵村当了村书记。“我最佩服的就是赵老！我要把赵老的精神传承下来！”这是刘树安挂在嘴边的话，在工作中，刘树安一直以“亚夫精神”来勉励自己。在他的带领下，唐陵村积极推广“村社合一”党建富民模式，投资4000余万元建成了占地面积超1500亩的唐陵木易园，开发了总面积达1万平方米的润唐苑小区，打造了华东地区规模最大的农村电商产业城——“华东森林产品电商城”，集体资产增至8000余万元。

目前，镇党委把刘树安作为“亚夫精神”的传承人第一梯队，把戴庄村大学生村官王忠立和汪厚俊作为第二梯队来培养。还有一批“亚夫精神”的传承人正在天王乡村践行接力中。

我们在基层 蹲点手记

到明年8月以前，镇江长江豚类省级保护区范围的打鱼人要被全部转产安置。据了解，在长江全流域以后还将实施更为严厉的禁止捕捞措施。渔民们打鱼这条路今后将怎么走？记者为此进行了一番走访调查。

离开城区驱车还不到半个小时，从小路进入，就来到这个地图上都找不到的小渔村。它位于苏南运河西岸，行政编制上隶属于润州区和平路街办长江村，以前是“谏壁渔业村”现在被称为“谏壁村民小组”。

长江中下游水域富饶的渔业资源曾经养活了一大批渔民。今年67岁的全兆友继承祖传手艺，一辈子在江中打鱼，至今对上世纪八九十年代丰沛的长江

鱼虾蟹产量难以忘怀。但是，这些年渔民的境况已经大不如前。他告诉记者，渔民最看重的刀鱼捕捞季和江蟹捕捞季，现在往往也力不从心，“十网有九网空——因为刀鱼和江蟹的渔产在逐年下滑。每年再加上4个月的禁捕期，打鱼人的收入处在不断减少中。”

10点多钟，估计清晨出发打鱼的要陆续归岸了，记者有心在村头守着，看看他们的“收成”。当看到一笼笼、一桶桶的鱼虾从船上陆续搬上岸，问了问，数量都不多，每条船不过10多公斤的样子。这些刚上来的鱼虾都是鲜活货，要立刻送出去，于是一对对打鱼的夫妇上了岸就改骑电动车，往市场上、往鱼贩子那里驶去。

打鱼人有的七八十岁，有的不过三十来岁，各个年龄层次的都有。记者拉住三四十岁年纪的渔民，问他“为什么从事捕鱼的职业？”名叫全志勇的年轻人说：

“祖传的，家中世代都打鱼。打鱼虽然辛苦，收入也逐年下降，但打鱼自由，打鱼中的意外收获给人带来美好的感觉。今年江蟹数量少，个头缩水得多，让人都有些焦虑了。可11月7日那天，我6点半上江撒网，第一网就偶遇一只蟹皇级江蟹，是一只金毛青背、重达一斤零三钱的公蟹。拿上岸的时候，七八十岁的老渔民都说一辈子都没有打到过这么大的江蟹，这只江蟹当天卖出了800元钱的高价，加上其他出水的蟹，当天收入就达到2000元。我觉得真是爽极了。”

长江村负责人吴明喜也是渔民家庭出身。以他对渔民的了解，对他们的前景特别担心。他觉得禁渔是早晚的事，可能就在两三年之内。长江彻底禁渔时，老者可以结束一辈子江上打鱼的经历，而那时正处在中青年年纪，以打鱼为生、养活一家老小的渔民该怎么办？年轻渔民主要是那些三四十岁年纪的，年少时

那些因多调皮好动，习惯于跟船上江、下水捕鱼的，没有能够好好读书，有的只能达到小学、初中文化水平，要有未雨绸缪的计划，尽早尽快走上“转型升级”的道路。

记者感言：

生态环境恶化、渔业资源逐步减少，在不断倒逼着更严厉的长江禁渔措施出台。年轻的渔民此时进入“瓶颈期”，而且他们的后代再也不会有一条祖辈习惯的老路好走了，他们何去何从？从个人来说，要自己对人生有中长期规划。不过，就他们接受教育的程度与能力，年轻渔民“转型升级”的思想力与行动力都会受到制约，也会遇到各种各样的困难。这应该引起社会普遍关注，关键是要有人帮助他们去思考、去安排，让他们懂得为生活、为家庭重新谋划人生道路。



农村秋色美

这是记者近日在丹徒农村拍摄的照片。随着“美丽乡村”的建设和发展，我市农村越来越美，此时的秋景犹如一幅彩色画卷。陶春 吴昱呈 摄影报道

公交手机 APP 系统 预计年底前上线运行

本报讯 市区公交未来发展将紧跟时代脚步，不断加大科技投入。日前，记者从市公交公司获悉，未来公交公司将建太阳能充电设备，而在今年年底公交手机 APP 有望上线运行。

据市公交公司总经理凌建锋介绍，市公交公司目前拥有新能源与清洁能源公交车总数707辆，其中油电混合动力公交车270辆，纯电动公交车130辆。今年年底，公司将新购置200辆公交车，其中纯电动公交车188辆。油电混合动力、纯电动公交车都需要充电，目前，公司已建成充电桩6处共计49个。“与此同时，我们还积极寻求商务

合作，开展光伏发电项目合作，利用太阳能为油电混合动力公交车充电。初步计划在公交本部的楼顶等，安装光伏发电设备，进行太阳能发电。”

智能公交是我市公交现代化发展的标志，记者了解到，我市智能公交系统从2011年起开始立项，总投资2亿元。“市民朋友关心的公交手机 APP 系统，目前正在开发建设。”凌建锋说，“此系统涵盖了公交移动支付、手机扫码支付等功能模块，预计年底前能上线运行。届时，市民通过公交 APP，在手机上就能给公交 IC 卡进行充值。”

（记者 林兰 通讯员 张欣）



滨江科技金融商务中心封顶

昨天，京口区滨江科技金融商务中心（迎江大厦）封顶。据了解，该项目位于迎江桥与古运河交汇处西北侧（新河街地块内），是2016年市重点产业项目，总建筑面积为49817.4平方米。该工程建设周期为27个月，2015年10月开工建设，2017年底竣工。建成后，预计年营业收入10.5亿元，税收8000余万元，新增就业人数1500人，并与文广大厦形成双子楼，成为镇江文化的标志。

王呈 孙逸飞 崔世林 摄影报道

聚力转型升级 聚焦特色发展 大市口产业项目建设提质增效

本报讯 总投资12亿元的凤凰文化广场项目正在进行内部装修，已累计完成投资11亿元，2018年将部分营业；总投资2.1亿元的漫书城文化商业中心项目，正加速实施内部装修，已累计完成投资1.5亿元，2018年将全面营业；总投资1.1亿元的茈萸医疗美容中心已开工建设……连日来，京口区大市口街道各个产业项目建设现场，随处可见开足马力、紧张快干的火热施工场景。

今年以来，大市口街道始终坚持“项目为王”，立足整合辖区闲置资源，产业项目建设

取得了新的成绩。凤凰文化广场等20个重点产业项目推进顺利，新签约大统华城市超市总部、茈萸医疗美容中心、梦未来创客公社、长龙精品酒店等5个项目，总投资约8.8亿元，有效盘活辖区内闲置楼宇近9万平方米。第一楼婚庆产业园婚庆产业不断发展壮大，正在申报省级文化创意产业园，漫书城打造“书城+模式”，八佰伴、商业城积极调整业态，进一步提高体验式消费占比。该街道办事处副主任刘蓉介绍，1-9月份，街道社会消费品零售总额完成90.45亿元，同比增长10.6%；一般公共预算

算收入完成8439万元，同比增长15.3%。

大市口街道党委书记赵飞表示，进入四季度，街道将深入贯彻落实党的“十九大”精神，促转型、创特色、激活力，全面提升产业项目建设的质量和效益。

“一切围绕项目干”，街道进一步提升项目的建设速度，确保漫书城、茈萸医疗美容中心、梦未来创客公社、金芙蓉健康之家（大学生创业园）等4

个项目明年一季度竣工营业；确保上影文化艺术中心、八佰伴地下商圈提升工程等4个项目明年一季度签约开工，上半年竣工营业。

实现“腾笼换凤”，街道切实加大资源整合、招商引资的力度，加快推进北京华联地块、康兴商城地块等闲置土地的项目落户，力争实现闲置地块项目全覆盖。

强化服务效率，街道有效提升“暖企”行动的温度。做好“店小二”，坚持街道领导班子成员和35岁以下年轻干部挂钩企业和项目制度，提高服务企业和项目建设的实效。（方良龙 梅永生 曹清 丁锐）

镇江口岸举行 蚊媒传染病疫情应急演练

本报讯 前天下午，镇江检验检疫局联合市卫计委、扬州检验检疫局，举行口岸蚊媒传染病疫情应急处置联合演练。

一艘来自越南的“凤凰珍珠”轮靠泊镇江港码头，检验检疫人员迅速登轮办理入境检疫手续，询问船长是否有船员反映发热、咳嗽或是其他不舒服。该船长表示当天早上确实有一名船员有些发烧，身上还出现了疹子，但不咳嗽。

检疫人员首先进行初步排查，根据掌握的信息、病人症状，依照《质检总局关于防止登革热疫情传入我国的公告》要求，初步考虑为蚊媒传染病。随后展开了现场流行病学调查、医学排查、快速检测、病人转运、后续追踪等处置程序，最终该疑似病例确诊为登革热感染病例，将疑似病例移交指定处置。经过上述40多分钟的联合演练，参演人员顺利完成各项应急处置。（汪林涛 李于荣 曾海蓉）

宝堰“农机医生” 义务技术服务到田头

本报讯 又到秋收大忙季节，位于丹徒区宝堰镇向阳桥的一家农机服务部这几天热闹非凡，门前农业机械和机手们排成了队。不明真相的路人都以为是来修理农业机械的，其实不然，他们都是来向农机服务部张小强取经的。

张小强是宝堰镇社区教育中心农机技术服务志愿者，长年义务为农民兄弟提供技术服务，特别是现在农村购买了好多新的农业机械，文化水平不高的农民常常为买来新农机不会使用而发愁。人们听说张小强提供义务技术指导服务，纷纷前来请教他。张小强也不厌其烦地对前来求助的农民手把手教。除此之外，他还24小时随时待命。不管什么时候，农民的农业机械坏在田中还是路上，他随叫随到，而且从不收费。他甚至无暇照顾重病在床的妻子，用他的话说，妻子可以让邻居暂时照看一下，不给农民装农具误了农时，农民急他更急。有时农民过意不去，一定要给一点服务费，但张小强一律拒收。久而久之，好多农民都将他视为好兄弟。（李国平 徐百华 方良龙）

京杭运河特大桥昨晚合龙

（上接1版）它的合龙，标志着大跨度桥梁施工取得阶段性成果。

项目部二分部现场负责人肖亮介绍说：“京杭运河特大桥于2015年10月18日打下第一根桩，经过建设者近25个月的拼搏奋战，如今顺利合龙。整座特大桥共打下桩孔桩56根，建成承台4座，共浇筑混凝土8600多方。而合龙段施工选择在夜间，主要是夜间温度较低，对成桥的质量更有帮助、更有保障。”

翟胜勇告诉记者，连镇铁路在镇江境内不仅要跨越既有铁路、国省干道和城市道路，还要横跨长江天堑和京杭运河。为了保证这些重要的跨越性工程顺利施工，市铁路办和沿线各辖市区政府，立足于早、立足于抢，与时间赛跑，与困难斗争，全力推进征地拆迁，超前交付施工用地。（王兴宝 谢青春 林兰）

今日镇江 给你看的不仅仅是新闻 扫一扫 下载安装客户端